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Paczki świąteczne i inne formy 
doceniania pracowników
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Wiele benefitów pracowniczych jest dostępnych przez cały rok. Korzystamy z nich tak często,  
że nawet nie zwracamy na nie uwagi. Są jednak takie bonusy dla pracowników, które mogą 
pozostać w pamięci na długo. Okazjonalne, hojne gesty, które mają zrobić różnicę to właśnie
domena świąt Bożego Narodzenia. Raz w roku firmy zamieniają się w świętego Mikołaja 
po to, żeby dawać radość, a przy okazji wspierać realizację celów biznesowych. 

Jak dużo firm rzeczywiście obchodzi w jakiś sposób święta i co przygotowują dla pracow-
ników? Obraz aktualnych trendów wyłania się z sondażu „Jak firmy celebrują święta?”

W szczegółowej ankiecie pytaliśmy między innymi:
・ Czy firma zazwyczaj celebruje święta
・ Jakie świąteczne benefity dla pracowników są praktykowane – np. paczki świąteczne,
   wigilie firmowe, specjalne premie itp.
・ Jakie budżety przeznaczane są na te świadczenia
・ Czy firmy widzą wpływ takich działań na budowanie lojalności, poczucia docenienia 
   i satysfakcji z pracy

Sondaż „Jak firmy celebrują święta? Paczki świąteczne i inne formy doceniania 
pracowników” został przeprowadzony przez Better Workplace we współpracy z Sendgift.pl  
w formie ankiety w dniach 22-30 września 2025. W sondażu wzięli udział przedstawiciele
119 firm. O plany dotyczące celebrowania świąt pytaliśmy osoby pracujące  
w działach Administracji, HR, Marketingu i Employer Branding.

Kim są uczestnicy badania?

32 %

23 %
10 %

35 %
Wielkość firm 

w badaniu

do 50 pracowników

51-250 pracowników

251-1000 pracowników

powyżej 1000 pracowników

Tryb pracy 
w ankietowanej 

firmie
30 %

10 %

60 %

głównie praca biurowa

praca hybrydowa

głównie praca zdalna
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Zaledwie 7% nie obchodzi 
w żaden sposób świąt,

a 5% nie ma 
sprecyzowanej 

postawy w tej sprawie. 

Powszechną praktyką jest dzielenie się 
opłatkiem, przygotowywanie tradycyjnych 
potraw i ubieranie choinki. 

Dodatkowo od tego roku Wigilia jest dniem 
ustawowo wolnym od pracy. Nawet jeśli 
święta nie są traktowane jako religijne, 
a raczej jako okazja do rodzinnych spotkań, 
nie ma wątpliwości, że pełnią ważną rolę 
w naszym społeczeństwie. 

Te trendy mają także przełożenie na postawy 
pracodawców wobec pracowników. 
Firmy, w których spędzamy pracując dużą 
część swojego życia w przeważającej 
większości nie pozostają obojętne 
wobec świąt. 

Boże Narodzenie  to święto najchętniej 
obchodzone przez Polaków. 
Z badań wynika, że blisko 90% z nas 
obchodzi je w jakiś sposób. 

88% 
firm biorących udział 

w badaniu Better Workplace    
deklaruje, że w jakiś sposób 

celebruje święta 
Bożego Narodzenia. 

Czy Państwa firma zazwyczaj celebruje 
święta Bożego Narodzenia (np. w formie 
wigilii firmowych albo upominków 
dla pracowników)?

Tak Nie Trudno 
powiedzieć

88 %

7 % 5 %

Warto podkreślić, że wiele firm bardzo 
świadomie podchodzi do celebrowania 
świąt widząc w tym nie tylko miły gest, 
ale zaplanowane, mierzalne działanie, 
które może przynieść konkretne korzyści. 

W 78% procentach ankietowanych 
firm panuje przekonanie, że świąteczne 
bonusy dla pracowników mają  
pozytywny wpływ na satysfakcję  
pracowników. 

To jasny sygnał, że świąt nie należy  
lekceważyć, jeśli chce się utrzymać 
dobrą atmosferę w firmie. 

Zaledwie w 6% firm uważa się, 
że celebracja świąt w wybranej formie 
nie ma pozytywnego wpływu 
na zadowolenie zespołu. 

16% pracodawców biorących udział 
w sondażu nie miało na ten temat 
sprecyzowanej opinii.

Grudzień to czas składania życzeń, 
wręczania prezentów i organizowania 
spotkań. Przedsiębiorstwa wpisują się 
w te trendy i korzystają z okazji, 
żeby zyskać w oczach pracowników 
przy tej okazji. 

Jak firmy celebrują święta?
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Czy zgadzasz się, że celebrowanie świąt 
(np. w formie wigilii firmowych 
albo upominków) wpływa pozytywnie 
na wzrost poziomu satysfakcji z pracy?

Tak Nie Trudno 
powiedzieć

78 %

6 %

16 %

Niemal ¾ ankietowanych firm zgadza się 
także ze stwierdzeniem, że prezenty 
dla pracowników budują poczucie 
docenienia. Tylko 5% uważa takie 
stwierdzenie za nieprawdziwe, 
a 23% nie ma co do tego pewności. 

Pracownicy, którzy dostają regularnie 
prezenty czują się docenieni 

Zgadzam się Nie zgadzam się Trudno 
powiedzieć

72 %

5 %

23 %

Regularne drobne upominki 
od firmy budują lojalność pracowników 

W firmach dominuje też przekonanie, 
że wręczanie różnych upominków 
na święta buduje lojalność. 

To opinia z którą zgadza się 70% 
ankietowanych przedsiębiorstw. 
Tylko 8% nie widzi pozytywnego wpływu 
prezentów świątecznych na lojalność, 
a 22% nie ma pewności 
co do występowania takiej korelacji. 

Zgadzam się Nie zgadzam się Trudno 
powiedzieć

70 %

8 %

22 %
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Jak zazwyczaj 
obchodzimy święta? 
Najpopularniejsze wigilie firmowe 
i paczki dla pracowników

Decyzja co do tego, czy obchodzić w jakiś 
sposób święta w firmie jest raczej prosta. 
Zdecydowana większość przedsiębiorstw 
ma do tego pozytywny stosunek. Diabeł 
jednak tkwi w szczegółach. Jakie dokładnie  
działania zaplanować, żeby zadowoleni byli  
zarówno pracownicy jak i pracodawcy?

Z sondażu Better Workplace jasno wynika, 
że wciąż najpopularniejszą formą celebracji  
są firmowe spotkania, najczęściej nazwane  
wigilią firmową. Na takie rozwiązanie 
decyduje się 78% firm. Okres Świąt Bożego  
Narodzenia wypada w czasie, gdy kończy się  
rok, więc to idealny moment na złożenie  
życzeń, podziękowanie za wkład w rozwój 
firmy i podsumowanie sukcesów. Spotkanie  
firmowe może być traktowane jako forma  
nagrody dla pracowników, a przy okazji  
pretekst do integracji. 

Czy w 2025 roku wigilie firmowe wciąż będą 
równie popularne? 

Czas pokaże. Pewną barierą w wielu firmach 
mogą być rosnące koszty takich imprez.  
Pracownicy raczej nie zadowolą się zwykła  
kolacją w restauracji. Imprezy firmowe 
dziś coraz częściej przypominają wesela  
– z rozbudowaną zimną płytą, deserami,  
dużym wyborem napojów (w tym alkoholi), 
z muzyką i atrakcjami. W dużych miastach 
koszt takiej imprezy zorganizowanej w hotelu  
w przeliczeniu na pracownika zazwyczaj  
zaczyna się od 300-400 zł, nieraz dochodzi 
nawet do 1000 zł. 

Drugi pod względem popularności benefit  
to paczki świąteczne praktykowane przez 
46% firm zazwyczaj wiąże się ze zdecydo-
wanie niższym kosztem. Firmowe paczki  
na święta kiedyś były domeną dużych  
zakładów produkcyjnych. Przed laty takie 
upominki zawierały wiele produktów, które 
na co dzień nie były dostępne w sklepach:

kawa, słodycze, cytrusy i inne rarytasy.  
Dziś paczki świąteczne dla pracowników  
to standard nie tylko na produkcji, ale też  
w wielu korporacjach, agencjach czy  
rodzinnych firmach, a w zestawach można  
znaleźć produkty kraftowe, spersona-
lizowane gadżety, elektronikę, książki.  
Już 150-200 zł może wystarczyć, żeby 
przygotować naprawdę bogatą paczkę, 
w której każdy znajdzie coś dla siebie.

Trzecie miejsce na podium wśród firmo-
wych prezentów zajmują… pieniądze.  
Świąteczny przelew na konto nie jest 
może szczególnie wyszukanym upomin-
kiem, ale jak najbardziej potrzebnym, gdy  
budżet domowy jest mocno obciążony  
dodatkowymi wydatkami. Na wypła-
tę premii świątecznej decyduje się 40%  
firm biorących udział w sondażu Better 
Workplace. 

1 firma na 10 ofiarowuje pracownikom  
karty przedpłacone. To benefit będący  
alternatywą dla wypłaty pieniędzy na 
konto. Pracownik może kupić za pomocą 
karty produkty, których potrzebuje, a kwo-
ta do wykorzystania zależy od hojności 
pracodawcy. 

Listę popularnych form docenienia  
zamykają bony prezentowe. Mowa o vo-
ucherach do zrealizowania w konkretnym 
sklepie jak Empik, Rossmann, Zalando  
itp. W tym przypadku pole manewru  
jest bardziej ograniczone niż przy kartach. 
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Oczywiście im większy budżet tym, więcej możliwości. Firmy dysponujące większą kwotą  
mogą zapewnić pracownikom kilka świadczeń. Dysponując 1000 zł na pracownika 
można zorganizować wigilię firmową i wręczyć prezenty podczas spotkania  
albo podarować paczki, w których dodatkowo będzie umieszczona karta albo bon. 

W jaki sposób w Państwa firmie zazwyczaj są celebrowane święta?

46%
Przygotujemy paczki świą-

teczne dla pracowników 
lub kontrahentów

40%
Pracownicy otrzymują 

premie finansowe  
z okazji świąt

78%
Zorganizujemy event 

na święta (wigilia 
firmowa)

10%
Pracownicy dostaną 
karty przedpłacone

7%
Pracownicy dostaną  

bony prezentowe

Ile firmy wydają na święta?
Przytoczone powyżej dane pokazują wyraźnie, że celebrowanie świąt Bożego Narodzenia  
jest w Polsce powszechne – nie tylko w domach, ale również w firmach. 

Przedsiębiorcy zazwyczaj widzą w tym  wymierne korzyści związane z budowaniem 
satysfakcji z pracy, lojalności i poczucia docenienia.
 
Dlatego trzeba sobie uświadomić, że wydatki na święta Bożego Narodzenia w firmach 
to nie koszty, a inwestycja, dająca konkretne efekty. 
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Ile firmy mogą wydawać na zorganizowanie świąt
dla swoich pracowników? 
Kwota jest bardzo zróżnicowana i zależy od wielu czynników takich jak wielkość firmy 
czy koniunktura w danej branży. 8% ankietowanych firm wydaje na świąteczne bonusy 
nie więcej 100 zł w przeliczeniu na jednego pracownika. 19% firm wydaje kwotę  
w przedziale 101-300 zł, a 1 na 10 firm od 301  zł do 500 zł

20% firm biorących udział w sondażu Better Workplace planuje wydać 500-1000 zł  
na pracownika, a 15% firm nawet więcej niż 1000 zł.

Jaką kwotę w przeliczeniu na pracownika firma chce przeznaczyć 
na celebrowanie świąt?

8 %

19 %

10 %

20 %

15 %

28 %

do 100 zł

od 101 do 300 zł

301-500 zł

501-1000 zł

powyżej 1000 zł

jeszcze nie wiem

Na co przeznaczone
 będą te wydatki?

To sumaryczna kwota 
obejmująca nieraz kilka 

elementów – premie 
świąteczne, bony  

i vouchery, upominki, 
organizację wigilii 

firmowej itd. 
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Ile firmy wydają na paczki świąteczne?
Niemal połowa firm, które inwestują w paczki świąteczne dla pracowników (47%) wydaje 
kwotę między 100 a 200 zł na pracownika. 22,5% firm na paczki dla pracowników wydaje 
między 51-100 zł. Tyle samo przedsiębiorców wydaje kwotę w przedziale między 201 a 500 zł. 
Zdecydowanie najmniej firm (8%) inwestuje w paczki kwotę nie przekraczającą 50 zł. 

Jaką kwotę w przeliczeniu na pracownika firma chce przeznaczyć na paczki  
dla pracowników?

8 %

22,5 %

47 %

22,5 %

do 50 zł

od 51 do 100 zł

od 101 do 200 zł

od 200 do 500 zł

Co można znaleźć w świątecznej paczce dla pracownika?

Zawartość paczki świątecznej co roku  
wzbudza wiele emocji. Filmiki prezentujące  
zawartość paczki jaką pracownicy otrzymali  
od firmy cieszą się dużą popularnością. 
Unboxing upominków od dużych sieci  
handlowych takich jak Biedronka, Żabka  
czy Rossmann  to tiktokowe virale. 
 
My jednak staraliśmy się spojrzeć szerzej 
i przyjrzeć się temu, co najczęściej trafia  
do pracowników. W pytaniu o tę kwestię 
można było zaznaczyć kilka opcji. 

Sondaż Better Workplace pokazuje, że paczki 
świąteczne dla pracowników są zdomi-
nowane przez produktów spożywcze takie  
jak miód, pierniki, czekolada, przetwory.  
Tę kategorię wskazało aż 88% firm  
opowiadających o swoich doświadcze-
niach z prezentami. Więcej niż co piąta fir-
ma (22%) wysyła pracownikom firmowe  
gadżety. Równo 20% firm daje w prezencie  
alkohol – zazwyczaj wino. 17% firm stawia  
na gadżety elektroniczne, a 13% na kosme-
tyki w paczce dla pracowników. 

Jakie produkty preferowane są  
w świątecznych upominkach?
 (pytanie wielokrotnego wyboru)

88% Produkty spożywcze

22% Gadżety firmowe

20% Alkohol

17% Gadżety elektroniczne 
i małe AGD

13% Kosmetyki
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W jaki sposób paczka świąteczna trafia  do pracownika?
Paczki świąteczne dla pracowników naj-
częściej wręczane są w siedzibie firmy.  
Czasami dzieje się to podczas wigilii firmo-
wej. 82% upominków trafia bezpośrednio  
do pracownika.

Pamiętajmy jednak o tym, że istnieje alterna-
tywa. 18% firm biorących udział w sondażu 
Better Workplace deklaruje, że wysyła pacz-
ki bezpośrednio do domów pracowników 
lub do wybranych paczkomatów. To sposób  
dystrybucji prezentów, który rozwinął się  
podczas trwania pandemii koronawirusa. Gdy 
wielu pracowników biurowych wykonywało  
obowiązki na home office w nowej rzeczy-
wistości taka bezpieczna, bezkontaktowa  
forma dystrybucji wydawała się doskonałym 
rozwiązaniem. Niektóre firmy mimo powrotu 
do biura wciąż korzystają z takiej opcji, ceniąc 
wygodę i wszechstronność takich wysyłek.

Cały proces wysyłki paczek dla pracowni-
ków w ten sposób może ułatwiać platfor-
ma sendgift.pl. Jak działa? Pracodawca 
wysyła pracownikom indywidualny kod 
umożliwiający jednorazowe, bezkosztowe 
zamówienie prezentu na dedykowanej 
stronie internetowej. Pracownik wpisuje 
swój kod, a następnie podaje adres do 
dostarczenia prezentu. Dzięki temu firma 
nie musi nawet znać aktualnych adresów 
zamieszkania, żeby dostarczyć paczki. 

Wysyłanie paczek dla pracowników  
w takiej formie sprawdza się w firmach 
funkcjonujących wciąż w modelu pracy  
zdalnej lub hybrydowej, ale nie tylko tam. 
Wysyłka paczek z centrum dystrybucyj-
nego bezpośrednio do domów pracowni-
ków rozwiązuje także wiele potencjalnych  
problemów organizacyjnych i logistycz-
nych – na przykład konieczność wygospo-
darowania przestrzeni na magazynowa-
nie dużej liczby paczek albo prowadzenie 
ewidencji, kto odebrał upominek, a kto 
jeszcze nie. 

Jaka jest preferowana forma przekazania 
prezentów pracownikom?

18 %

82 %

każdy pracownik otrzymuje paczkę 
w firmie – na przykład w siedzibie

paczki są wysyłane indywidualnie 
do każdego pracownika – przesyłka 
kurierska na adres domowy 
lub dostawa do paczkomatu
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Co mówią firmy 
o świątecznych 

paczkach?
Naszym zdaniem Prezenty dla Pracowników  
to nie tylko miły gest, ale także wyraz 
uznania i troski o zespół. To sposób, by  
wzmocnić relacje, budować pozytywną  
atmosferę i wzmacniać poczucie docenienia 
w pracy.

Natalia Grochala
Administration Specialist
PHINIA

Świąteczne upominki to prosty, ale wy-
jątkowy gest, dzięki któremu Pracownicy  
czują się docenieni i zmotywowani do 
dalszej współpracy. Upominek świąteczny 
niesie radość, a jednocześnie podkreśla 
troskę i wdzięczność nas – firmy, wobec 
swojego zespołu. Wzmacnia to również 
kulturę organizacyjną i buduje zaufanie.

Kamila Drewniak
Koordynator komunikacji i EB
Communication and EB Coordinator
BorgWarner Poland Sp. z o.o.

Świąteczne paczki 
to coś więcej niż benefit 

- to emocje, relacje
 i wspólne świętowanie.

Paczki świąteczne to ważny symbol 
nie tylko okresu Bożego Narodzenia  
czy kończącego się roku, ale też  
ponadczasowy gest ze strony pra-
codawcy. Dodatkowe podziękowanie  
dla pracowników, budowanie po-
zytywnych skojarzeń i poczucia  
zaopiekowania. Grudzień powinien  
obfitować w miłe gesty, dlatego  

od lat pielęgnujemy tę tradycję

Anna Rusek
Echo Investment

Specjalista ds. Marketingu 
Korporacyjnego



Chcesz zamówić w tym roku 
paczki świąteczne dla pracowników? 

Zobacz inspirujący katalog firmowych prezentów 
na Boże Narodzenie 2025

prezenty.betterworkplace.pl 


